



◎王中義 攝

樹為甚麼不直接種於泥土內？還須穿上雨鞋？

看守台灣電子報

2015.05.22

訂閱 / 取消 電子報

捐款支持

旗山農地上的野蠻遊戲--三部曲

~~中鋼公司不美麗的行為~~

誠實面對是解決問題的開始

在旗山爐渣事件中，中鋼面對環保團體與民眾的質疑時，一貫的回應如下：

一、一貫作業煉鋼廠之轉爐石，為該鋼鐵產業之副產品，為取代天然砂石之絕佳材料，非屬「經濟部事業廢棄物再利用管理辦法」所規範之事業廢棄物。

二、轉爐石的無害性：轉爐石獲頒環保標章及綠建材標章，為確保轉爐石之使用對環境生態具有相容性，中鋼集團均依照環保署相關規定及國家標準嚴格檢驗轉爐石之出廠品質。

三、土壤、地面水及地下水檢測：旗山區盜採監砂石坑洞地主及中鋼集團委託公正第三機構SGS及成大環境永續科技中心進行地面水及地下水等取樣及環境品質監測，土壤委託公正第三機構正修科技大學採樣及檢驗，檢測結果皆符合環保署陸域地面水體之「保護生活環境相關環境基準」及土壤與地下水汙染管制標準，另旗山坑洞四周農作物包括種植之番石榴、木瓜、芭蕉、香蕉及檸檬，經委託農委會農業藥物毒物試驗所檢測，結果亦符合食品安全衛生管理法所訂標準。

對中鋼回應提出的質疑與譴責

一、環保團體從未質疑轉爐石是可再利用的產品，但核心問題在於不該去到不當的地方。當轉爐石埋在水質水量保護區時，其實是中鋼公司埋葬了自己企業的良知。根據監察院調查報告：高雄市政府曾於100年3月間以「不符合農地農用之規定」等由，否准所有權人申請以轉爐石回填坑洞；農委會及經濟部亦於102年4、5月間明確函示該府等地方政府，重申「轉爐石級配料不得作為農業用地之盜採土石遺留坑洞回填物」，爰本案農地回填轉爐石等煉鋼爐渣，確與現行法令規定有悖。中鋼明知不可為而為，行徑可議。

二、中鋼說轉爐石之使用對環境生態具有相容性，根據103年行政院長江宜樺巡視各地指示事項辦理情形回覆文件中指出，農委會農糧署曾於102年11月22日派員前往爐石掩埋場地勘查檢測，103年8月22日該會並會同農業試驗所、高雄市政府及旗山區公所採集樣品，檢測結果，所採土壤pH值高達12，遠超過一般作物適合之pH值範圍，在深達130cm處之pH值仍高達9.2，顯示全土層均不適合植物根系之生長。此外銻含量亦超過環保署公布「土壤重金屬汙染管制標準」，無法從事農業耕種。

看更多..



成大環境永續科技中心三個地下水監測井全設在掩埋區外。

新聞稿

電子廢棄物 進口免課稅？--反對行政院犧牲環境 免稅幫業者搶料源

行政院會於去年（2014年）9月4日通過財政部擬具的「海關進口稅則」部分稅則修正草案，其中包括混合五金廢料進口免稅之條文，並於通過後不久即函請立法院審議。立法院財政委員會已排入今日（5/18）議程。環保團體對混合五金廢料進口免稅條文相當不滿，與立委劉建國聯合召開記者會，指出政院此作為，只讓少數人得利，卻讓環境付出代價，呼籲立法院財政委員會應嚴格把關，不但不應免稅，甚至應考量加稅！對於國內回收處理業者料源不足之問題，應以管制這些混合五金廢料之出口為手段，同時加強取締非法處理廢五金的活動。另外，近年來日本之混合五金廢料之進口有增加趨勢，鑑於311之複合災害可能在日本產生許多受到輻射汙染之廢棄物，這些來自日本的混合五金廢料應該在海關逐批檢查其是否受到輻射汙染。[看更多..](#)

環境資訊

- 電子廢棄物 進口免課稅？
- 一根稻草的革命+我們支持非基改 購物袋
- 看守台灣協會X國立教育廣播電台
- 電子廢棄物 進口免課稅 請管制混合五金廢料的輸出入吧！

©2015 Taiwan Watch | 台北市汀州路4段105巷10號1樓

Web Version

Forward

Unsubscribe

Powered by **Mad Mimi**®
A GoDaddy® company